COZUMLU SORULAR:
4 .. -
1) c kesrinin %70’1 kag eder?

¢ozim:

4 70 280 56
5100 500 100

=0,56 = %56

2) Hangi sayinin %151 0,024 tiir?

¢oziim:
1.yol:

X'% = 0.024 oldugundan ve igler garpimi, dislar garpimina esit oldugundan:

15.x =0,024.100

. _ 0,024.100
15
2,4
X=——
15
24 1
X=—.—
10°15
8 16

0,16  bulunur.



3) %25°1 270 olan saymin %40°1 kagtir?

¢oziim:
1.yol:

Once %25°1 270 olan say1 bulunur. Daha sonra bulunan saymin %40°1 hesaplanir:

X.é =270= 25x=270.100
100

= 270.100=1080
bulunur. Buradan,
,. , 40
1080’in %40’1: 1080.— = 432
100
olarak elde edilir.
2.yol:
%25’ :>< 270 ediyorsa
%40°1 X eder.
D.O.
é.x = 270.ﬂ = 100.§.X = 270.£.100
100 100 100 100
= 25x=270.40
= 270.40= 432

bulunur.(Bu sekilde ¢6zlim yaparken, dogru orant1 problemlerinin ¢éziimiinde kullandigimiz
capraz carpimlarin esitliginde, her iki tarafta da paydada 100 sayis1 olacagindan ve kendi

aralarinda sadeleseceklerinden yilizde isaretlerini dikkate almadan da islem yapabilirdik.)



4) 120’nin %kac1 80’in %9 una esittir?

¢oziim:

1202 —g0. 2
100 - ‘100

120.a =80.9

=a= E =6 bulunur.

120

5) 0,0036 sayist hangi sayinin %5’idir?

¢oziim:

5

X.— =0,0036=5.x=0,0036100
100

= 5x=0,36

0,36

= X =——=0,072 elde edilir.

5

6) A sayist B sayisinin %40°1dir. Buna gore B sayist A sayisinin % kagidir?

¢Oziim:

A= B.4—0 —=100.A=40.B
100

. B- 100.A
40



_ 250 ,

=B=—-.
100

= B =A%250

O halde; B sayis1 A sayisinin %250’sidir.

7) Bir saymin %20’sinin %351 ayni saymin % kagidir?

¢ozim:

20 ) 35 20 35 7
X. . =X . =X
100/ 100 100 100 100

= %7’sidir cevab1 bulunmus olur.

8) Hangi sayinin %10’unun %16’s1 0,0032°dir?

¢0ziim: Aradigimiz say1 x olsun.

XEE =0,0032=x.10.16= 0,0032.100.100
100 100
32
X=—
10.16

= X= 2 =0,2 bulunur.
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9) %20’sinin 2 fazlasinin %25’ 50 olan say1 kagtir?

¢6ziim: Aradigimiz say1 x olsun.
X. 20 +2 E =50
100 100

esitligindeki parantezli ifadeyi tek birakmak icin, 6nce 120—50 ifadesini esitligin diger tarafina

bolen say1 olarak gegiririz. Bu durumda,

20 50 20 50.100
X——+2=F— 2> X—+2=
100~ 25 77100 25
100

elde ederiz. Buradan x’ i tek birakmak i¢in isleme devam edersek:

x.£+2 =200=> x.2 =198
100 100

198.100
X =
20

=X =990 olarak isteneni bulmus oluruz.

10) A sayisinin %20 eksigi, B sayisinin %50 fazlasina esit olduguna gére A’nin B’ye orani
kactir?

¢Oziim:
A—A.ﬂ _B4+B. 50 N 100A-20A _ 100B+50B
100 100 100 100
80A 150B

= - =
100 100



= 80A=150B

A 150
B 80

= é = E olarak bulunur.
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11) 150’nin % kag1, 30’un % ’ine esittir?

¢oziim:

1502 —30.%
100 5

esitligini yazabiliriz. Burada gerekli sadelestirmeler yapilirsa:

olur. I¢ler dislar carpimindan:
3.a=12=a=4

elde edilir. Yani, cevap %4’tiir.



12) Aylik maasinin %35’ini biriktiren bir memurun bir y1l sonunda 9240 TL’si olmustur.

Buna gére bu memurun bir aylik maasi1 ne kadardir?

¢oziim:
Memurun 1 yilda(12 ayda) biriktirdigi para 9240 TL ise, dncelikle 1 ayda biriktirdigi miktar1

bulalim:

9240 =770TL
12

Buldugumuz bu 770 TL, memurun 1 aylik maasinin %35’idir. Buradan maagin

tamamina x TL dersek:

X.i =770=35x=770.100
100

770.100
X =
35

= 2200 TL olarak bulunur.

13) Bir tren gidecegi yolun 6nce %20’sini, sonra da kalanin %30’unu gidiyor. Trenin gidecegi

yolun kacta kac1 kalmigtir?

¢oziim:

1.yol:
Trenin gidecegi yolun tamami 100 km olsun.

100.% = 20km (1. durumda gidilen yol)

100-20=80 km (Kalan yol)

80.% =24 km (2. durumda gidilen yol)



20+24=44 km (Toplam gidilen yol)

100 -44=56 km (Kalan yol)

Baslangigtaki yola 100 km demistik. 100 km yolun 56 km’si gidilmemisse, yolun

tamaminin %56’°s1 kalmis demektir.

2.yol:

Yolun tamami x km olsun.

20 20x o
X.— = —— (1. durumda gidilen yol
100 100( g yoh

X — 20x = 80x (Kalan yol)
100 100

80x 30  24x
100100 100

(2. durumda gidilen yol)

20x 24x 44x .
+ = Toplam gidilen yol
100 100 100 (Top g yo

X _4dx_ S6x (Kalan yol)
100 100

Goriiliiyor ki, kalan yol baglangigtaki yolun %56’s1dur.



